



Κάσος, 20 Ιουλίου 2024
Αρ. Πρωτοκόλλου: 2407.72

ΠΡΟΣ: κ. Νικόλαο Τουσσούνη
Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ: Ερωτήματα σχετικά με την
Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας της
Δημοτικής Αρχής (Μαΐου-Ιουνίου)

Αγαπητέ Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου,

Με την παρούσα επιστολή, οι εκλεγμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι της παράταξης «**Μαζί Για Την Κάσο**» θα θέλαμε αρχικά να αιτηθούμε να γίνει ανοιχτή η ενημέρωση προς το κοινό καθώς επίσης και με τηλεδιάσκεψη (σε συνέχεια της προηγούμενης αίτησής μας με Αρ. Πρωτοκόλλου 2405.60 την 20/5/2024).

Αναφορικά με την **Ειδικής Συνεδρίασης Λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής (Μαΐου-Ιουνίου) 2024** θα θέλαμε να τοποθετηθούμε σε 4 βασικά θέματα και να απαντηθούν τα ερωτήματά μας:

Ο **Δημοτικός Σύμβουλος Γεώργιος Ηλιακώστας** θέλει να τοποθετηθεί σχετικά με το μείζον θέμα της ύδρευσης:

Αγαπητέ κ. Κωνσταντίνε Περσελή – Αντιδήμαρχε Τεχνικών έργων, το τελευταίο χρονικό διάστημα βιώνουμε έντονα προβλήματα σχετικά με την υδροδότηση του νησιού μας. Τα δεδομένα που έχουμε μέχρι στιγμής από συζητήσεις που γίνονται στο νησί, από αναρτήσεις στο διαδίκτυο αιρετών και υπαλλήλων του Δήμου μας αλλά και από την ενημέρωση που είχαμε από τον Δήμαρχο, είναι ότι υπήρξαν ταυτόχρονα πολλές βλάβες σε αντήλεις των γεωτρήσεων, αρκετές ζημιές στο δίκτυο όπου οι απώλειες νερού είναι μεγάλες καθώς επίσης και δραματική μείωση στο απόθεμα των δεξαμενών. Επιπλέον τους προηγούμενους μήνες είχε γίνει έντονη αναφορά σε Δημοτικά συμβούλια από τον κ. Παρλή για τον κίνδυνο που θα έχουμε λόγο των λίγων και μικρής ποσότητας βροχοπτώσεων που είχαμε στο νησί μας.

Το ερώτημα που θέτουμε είναι το εξής: Για ποιον λόγο δεν υπήρξε έλεγχος – συντήρηση των μηχανημάτων αλλά και του δικτιού τους προηγούμενους μήνες που διανύσαμε, πριν μπει η καλοκαιρινή περίοδος όπου είναι γνωστό σε όλους μας ότι η κατανάλωση θα ήταν αυξημένη, καθώς και η όποια ενέργεια-απόφαση έπρεπε να πάρουμε πριν φτάσουμε στο σημείο που βρισκόμαστε; Κλείνοντας κάνουμε μια διαπίστωση ότι για άλλη μια φορά δεν αναλαμβάνει κανένας την ευθινη για το πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε και καλούμε τον κόσμο να μην κάνει κατανάλωση νερού τους μήνες που η ζήτηση είναι παραδοσιακά αυξημένη. Αν είναι εφικτό θα θέλαμε, πέρα την τοποθέτηση του κ. Περσελή και την τοποθέτηση και των κ. Κουριαντάκη και κ. Παρλή μιας και έχουν αρκετά μεγάλη εμπειρία στο θέμα της ύδρευσης.

Ο Δημοτικός σύμβουλος Εμμανουήλ Πέτης θέλει να τοποθετηθεί σχετικά με τα θέματα Ψηφιακού Μετασχηματισμού του νησιού μας αλλά και γενικότερα της στρατηγικής ανάπτυξης του νησιού μας:

Αγαπητέ Δήμαρχε, αγαπητέ Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, αγαπητοί Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί σύμβουλοι, πριν περίπου 15 ημέρες έγινε η πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής του Ψηφιακού Μετασχηματισμού όπου τέθηκαν από την πλευρά μου μερικές προτάσεις οι οποίες θα βοηθήσουν στην ανάπτυξη του νησιού μας. Η όποια ανάπτυξη πρέπει να είναι άμεσα συνδεδεμένη με τον Στρατηγικό Σχεδιασμό όπου ήδη έχει ξεκινήσει η συγγραφή του από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Τουσούνη Νικόλαο, επίσης σημαντικό ρόλο στην στρατηγική μας θα παίζει η μελέτη Τουριστικής Ανάπτυξης όπου θα έπρεπε να είχε παραδοθεί πριν κάτι μήνες και παρατηρείται αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην παράδοση της μελέτης, τέλος σημαντικό ρόλο παίζει και η ενεργειακή ανάπτυξη του νησιού μας όπου θεωρώ ότι η Ενεργειακή Κοινότητα έχει κάνει τις σχετικές μελέτες και προτάσεις.

Το ερώτημά μου είναι, τι ενέργειες έχουν γίνει καθώς και τι προτάσεις έχουν κατατεθεί για μελέτες ή/και χρηματοδοτήσεις σχετικά με την ενεργειακή μετάβαση (Clean Energy) του νησιού μας, την ηλεκτροκίνηση και γενικότερα όποια άλλη ενέργεια έχει γίνει που θα συμβάλει στην ανάπτυξη του νησιού μας; Επιπλέον θα θέλαμε να μας δώσετε σε έντυπη μορφή κατά την διάρκεια της Λογοδοσίας, όποια πρόταση / μελέτη έχει κατατεθεί για χρηματοδότηση.

Ο Δημοτικός σύμβουλος Κωνσταντίνος Γρηγοριάδης θέλει να τοποθετηθεί σχετικά με κατασκευή της μεταλλικής αποθήκης στην περιοχή παλιό τρυπάνι - Αρβανιτοχώρι:

Αγαπητέ κ. Κωνσταντίνε Περσελή – Αντιδήμαρχε Τεχνικών έργων, στις 21/12/2023 σας είχαμε αποστείλει επιστολή όπου ζητούσαμε να μας κοινοποιήσετε όλα τα έγγραφα (μελέτες, άδειες, συμβάσεις, κλπ.) για την υπό ανέγερση της μεταλλικής αποθήκης όπου αποσκοπεί στην στέγαση του Υδραυλικού και Ηλεκτρολογικού υλικού του Δήμου μας. Η απάντηση που λάβαμε ήταν μόνο η Τεχνική Έκθεση και όχι τα υπόλοιπα νομιμοποιητικά έγγραφα. Από τον Δεκέμβριο του προηγούμενου έτους μέχρι και τις αρχές του Ιουλίου, οι εργασίες είχαν διακοπεί και προς τα μέσα του μήνα που διανύουμε παρατηρήσαμε ότι η κατασκευή του έργου έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Θα θέλαμε σας παρακαλώ πολύ να μας

προσκομίζετε στην συνεδρίαση της Λογοδοσίας (σε έντυπη μορφή) όλα τα νομιμοποιητικά έγγραφα μιας και η κατασκευή οδεύει προς την ολοκλήρωση της (Μελέτες, Άδειες, συμβάσεις, κλπ.).

Η **Δημοτικός σύμβουλος Ιουλία Δασκαλάκη** θέλει να τοποθετηθεί σχετικά με τα δαπάνες καθώς και τα αναμνηστικά του ολοκαυτώματος.

Αξιότιμε κύριε Μιχάλη Ερωτόκριτε Δήμαρχε Η.Ν. Κάσου, αξιότιμε κύριε Νικόλαε Τουσούνη Πρόεδρε Δ.Σ. Η.Ν. Κάσου, Αξιότιμοι Αντιδήμαρχοι, Αξιότιμες κυρίες και Αξιότιμοι κύριοι, με την ολοκλήρωση των βασικών εκδηλώσεων μνήμης και τιμής του Ολοκαυτώματος του νησιού μας και δεδομένου του ότι θα μας ενημερώσετε αναφορικά με τις συναντήσεις που έγιναν τις ημέρες αυτές με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, με Πολιτικούς εκπροσώπους και βουλευτές αλλά και με αιρετούς από την Περιφέρεια θα θέλαμε να μας κάνετε και μια ενημέρωση για τις δαπάνες που έγιναν για τις εκδηλώσεις αυτές. Ένα από τα σημαντικότερα θέματα που θα θέλαμε ενημέρωση είναι και η δαπάνη που έγινε για τα αναμνηστικά που θα έπρεπε να είχαν παραδοθεί στον Δήμο μας μέρες πριν τις εκδηλώσεις, τα οποία βέβαια και θα έπρεπε να δοθούν στους επισκέπτες που μας τίμησαν με την παρουσία τους. Η ενημέρωση που έχουμε είναι ότι η παράδοσή τους δεν έχει γίνει ακόμα στο σύνολο τους παρόλο που έχει βγει εντολή πληρωμής. Σαν Δήμος πως και δεχθήκαμε να μην είναι έτοιμα τα αναμνηστικά πριν την έναρξη των εκδηλώσεων και επιπλέον δεχθήκαμε να παραδοθούν μετά τις εκδηλώσεις; Κλείνοντας να πω πως είναι αντιθεσμικό και αντιδεοντολογικό, τα ερωτήματα μας προς τον Δήμο να συζητούνται από τους Αιρετούς με τρίτους εκτός Δήμου, πόσο μάλλον να λαμβάνουμε ενημέρωση από τους τρίτους για τα όσα ζητάμε να ενημερωθούμε από εσάς.



Με εκτίμηση,
Γεώργιος Μ. Ηλιακώστας,

Επικεφαλής Συνδυασμού
«ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΣΟ» και
Δημοτικός Σύμβουλος

kasos@mazigiathnkaso.gr